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Aldrig Mere Krig 

Nyhedsbrev, februar - marts 2008 
 
 
 
 
 
 
 

Hovedbestyrelsen i landsforbundet "Aldrig Mere Krig" (den danske sektion af Krigsmodstandernes 
internationale forbund, WRI) indkalder til Årsmøde i Tarm i Jylland, lørdag d. 05. og søndag d. 06. april 2008. 
 
Vi indleder lørdag kl. ca. 12  når alle er kommet frem, med at spise frokost på landsadressen, Nørremarksvej 4, 
Tarm - Selve møderne  foregår i Tømmergården, Nygade 3. 
 
Lørdag d. 05. april  
Mødet starter kl. ca.14. Det er åbent for alle interesserede, også de der ikke er medlemmer af AMK. 
   Lørdagsmødet er traditionelt afsat til en uformel debat af aktuelle emner der berører os som pacifister. - I år er 
emnet: Forskellige veje til fred med særligt henblik på Afrika. - Oplægsholder vil være baptistpræsten Knud 
Rønne Hansen. Mellem 1961 og 1995 opholdt han sig i alt ca. 20 år i Burundi/Rwanda som en af lederne af 
Baptistkirken og som skoleleder. 
   Knud Rønne har skrevet flere bøger, bl.a.: "Burundi, hvorfor? spillet om magten", i samarbejde med Knud Vilby 
fra Mellemfolkeligt Samvirke.  
I nyhedsbrevet giver Knud Rønne Hansen en kort introduktion til lørdagsdebatten.  

Ordinært årsmøde søndag d. 06. april 2008 kl. 10.00 
Dagsorden: 
1. Valg af ordstyrer og referent 
2. Beretning fra hovedbestyrelsen 
3. Kassererens beretning 
4. Arbejdsplan for det kommende år 
5. Nominering af kandidater til årets fredsrose 
6. Indkomne forslag (sidste frist for modtagelse er tirsdag d. 01. april) 
7. Eventuel årsmødeudtalelse 
8. Fastsættelse af kontingent for 2009 
9. Valg af hovedbestyrelse 
10. Eventuelt 
 
Vi vil forsøge overnatning privat, og ellers er der mulighed for overnatning på vandrerhjem. Desværre er det 
nærmeste lige blevet lukket, men fælles transport til et vandrerhjem vil finde sted. -  
   Prisen for overnatning er 90 kr. Værelse med 4 pers.), enkeltværelse 210 kr. Husk sovepose samt sengelinned 
(d.v.s. lagen). 
Derudover har vi i Tarm et særdeles velrenommeret hotel, Bechs hotel. 
   Årsmødet forventes afsluttet senest kl. 16., søndag. 
 
Tilmelding og indsendelse af forslag der ønskes optaget på årsmødets dagsorden: 
senest tirsdag d. 1. april til: 
 
 
 

 

Årsmøde 05. - 06. april 2008 i Tarm 

Hermod Folke Hansen, Nørremarksvej 4, 6880  Tarm 
Tlf.: 97 37 31 63     mobil 20 62 31 63      Email: hermod@dadlnet.dk 

ved tilmelding bedes man sige, hvordan man ønsker at overnatte 
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Introduktion til lørdagsdebatten: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Voksende britisk modstand mod Trident ubådssystemet: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Forskellige veje til fred 
I mange af verdens brændpunkter ser man at det gamle ord: "Øje for øje og tand for 
tand" stadig praktiseres. Det beklagelige er bare, at den vej aldrig fører til fred. - Som 
en ambassadør engang bemærkede under massakrerne i Burundi: "Princippet øje for 
øje og tand for tand vil til sidst efterlade begge parter blinde og tandløse" .(US 
ambassador Robert Krueger). 

    Heldigvis fremstår der fra tid til anden vise mennesker der har hjerte, storsind og 
mod til at lede et folk ad andre veje. Det kræver mod, for sådanne mennesker vil ofte 
selv blive genstand for forfølgelse. Mahatma Gandhi, Martin Luther King og Burundi's 
Melchior Ndadaya blev alle dræbt af ekstremistiske modstandere.  

    Den sydafrikanske vej ud af apartheidsystemets terror blev et godt eksempel på en 
bedre løsning, og både Nelson Mandela og  Desmond Tutu lever da heldigvis endnu. 
De fik sat en "sandhedskommission" til at befri både bødler og ofre fra deres traumer  
gennem en ransagningsproces med bekendelse og tilgivelse.  

     Jeg har oplevet borgerkrigens etniske terror og massakrer i både Rwanda og 
Burundi. Jeg vil indbyde til en samtale om de forskellige veje til forsoning og fred også i 
disse mindre kendte afrikanske lande hvorfra krigen har bredt sig med had og frygt til 
store dele af det centrale Afrika. De etniske spændinger hindrer stadig disse samfunds 
positive udvikling i en grad som Vestens udviklingshjælp ikke virkelig kan råde bod på. 

                Med hilsen fra Knud Rønne Hansen.  
 

Det britiske Parlament har vedtaget at forny Trident-ubådssystemet fra Faslane 
Naval Base i Skotland, men det er ikke kun skotterne der er modstandere af 
fornyelsen. - I selve Storbritannien er parlamentets beslutning heller ikke 
populær. Den britiske avis "The Times" havde i januar en meget kritisk artikel 
om ubådene med følgende overskrift: "They can wipe out entire nations, and 
the British government plans to build even more. Are our Trident nuclear 
submarines essential for peacekeeping, or are they just expensive relics of the 
cold war?" http://www.timesonline.co.uk/tol/news/uk/article3196955 
Se også: http://www.stopterrorkrigen.dk/ullaroeder.html 
og: http://www.ipetitions.com/petition/skotland_dk/index.html 
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Arbejdsløse afrikanske frihedskæmpere og tidligere apartheidsoldater er lejesoldater i 
Irak og Afghanistan 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Pentagons forsvarsbudget for 2009 er det højeste siden 2. Verdenskrig 

 
 
 
 

Afrikansk lejehær i Irak 
Private sikkerhedsfirmaer hverver arbejdsløse frihedskæmpere og tidligere apartheid-
soldater til opgaver i Irak, Afghanistan og andre lande 
Af Sven-Erik Simonsen, Dagbladet Arbejderen 

Sydafrikas regering har besluttet ikke at deltage i krigen og besættelsen af Irak. Alligevel er 
der omkring 4000 sydafrikanere, som arbejder med militære opgaver og sikkerhedsopgaver i 
Irak. Det er efter USA og Storbritannien muligvis den største udenlandske styrke i det besatte 
land. 
De 4000 sydafrikanere er hyret som lejesoldater af amerikanske og britiske firmaer, der 
arbejder i Irak. 
Disse firmaer henter mange af deres ansatte i Afrika, beretter avisen Christian Science 
Monitor. Her er mange arbejdsløse frihedskæmpere, som søger arbejde. Det gælder blandt 
andet i Namibia. 
Sidste år åbnede sikkerhedsfirmaet SOC-SMG et hvervekontor i Namibias hovedstad 
Windhoek for at hverve lejesoldater til opgaver for USA`s hær og marinekorps i Irak og 
Afghanistan. 
Mange tidligere frihedskæmpere var glade. Dette tyndt befolkede land i det sydvestlige Afrika 
kæmper med en arbejdsløshed på 35 procent, og tusinder af tidligere frihedskæmpere er 
arbejdsløse, fortæller menneskeretsaktivisten Phil ya Nangolo fra Namibia. 
Men Nangolo synes det er helt forkert: 
- Jeg fortalte dem: I bliver solgt. Det her er en form for menneskehandel, som kan finde sted 
på grund af den økonomiske situation I er i, forklarer han. 
Og regeringen i Namibia er af samme mening. Nangolo rejste sag mod SOC-SMG, med 
anklager om at firmaet overtrådte en lov mod lejesoldat-virksomhed. Men inden der skete 
noget i retssagen, besluttede regeringen at udvise to officerer fra firmaet og give ordre til, at 
alle dets aktiviteter og kontorer i Namibia skulle lukkes. 
Sikkerhedsfirmaernes internationale sammenslutning forsøger ikke at skjule 
hverveaktiviteterne i Afrika. Man peger på, at det er en konsekvens af globaliseringen. Folk i 
de fattige lande får lønnet arbejde, og det kan skabe udvikling. I Afrika er der billige og 
kvalificerede lejesoldater: 
- Man må konkurrere mod andre selskaber, der ansætter folk fra tredje-verdens lande, forklarer 
Doug Brooks fra sikkerhedsfirmaernes sammenslutning. Og man betaler en namibier 100 
gange så meget som en national løn, tilføjer han. 
Og så er de ofte bedre til jobbet end amerikanerne selv: 
- Meget ofte skal man rykke ind i et land, hvor de ikke kan lide amerikanere, men tænker, at 
indbyggere fra tredjelande er OK, siger general William Odom, som var efterretningschef 
under Ronald Reagan og i dag støtter brug af private lejehære til særlige opgaver. 
De senere år har især amerikanske sikkerhedsfirmaer som nævnt øget deres hvervning af 
lejesoldater til Irak og Afghanistan blandt tidligere frihedskæmpere i en række lande i Afrika. 
Men de cirka 4000 sydafrikanere i Irak er imidlertid helt overvejende hvide professionelle 
soldater, der blev arbejdsløse i starten af 1990`erne, da apartheidregimet faldt, skriver avisen. 
www.arbejderen.dk 
 

USA's forsvarsbudget for 2009 forventes at blive på 515,4 billioner $, det højeste 
niveau siden 2. verdenskrig. Og det er kun standardudgifter, bevillingerne til bl.a. 
Irak- og Afghanistankrigene og bekæmpelse af terror skal lægges oven i. 
Kilde: Global Network, http://space4peace.org  v. Arne Hansen 
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 719,8 millioner $ koster udvidelsen af USA's missilskjold i Østeuropa 
  
 
 
 
 
 
 
 

Nyhedsbrev fra War Resisters International (WRI) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Svenske eller amerikanske kampfly?  
Eller måske skulle vi bruge pengene på noget helt andet? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ofog og Trident Ploughshares 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bush har søgt Kongressen om 719,8 millioner til udvidelsen af missilskjoldet i Polen 
og Checkiet. Kongressen satte det som en betingelse for bevillingen at Bush-
regeringen undertegnede bilaterale overenskomster med de to lande. 
Det samlede missilskjoldbudget for 2009 vil være 10,4 billioner $   
Kilde: Global Network, http://space4peace.org v. Arne Hansen 

WRI's kontor i London har udgivet et nyhedsbrev 12. feb. - Hovedemnet er 
påskearrangementet: "NATO - Game over" i Bruxelles (Se "Arrangementer" i dette 
nyhedsbrev). 
Abonnement på nyhedsbrevene: info@wri-irg.org - http://wri-irg.org    

kilde: Arne Hansen 
  

PÅ fagbladet "Ingeniørens" hjemmeside: http://ing.dk/artikel/84912?nyhedsbrev kan 
man læse, at der 24. januar var debat i Folketinget om indkøb af afløserne for de 
danske F-16 fly. Valget står mellem den amerikanske Joint strike Fighter, til en pris 
man endnu ikke kender, og den svenske Gripen til 458 millioner pr. fly, samlet 
udgift: 22 milliarder. 
Ifølge "Ingeniøren" tyder meget på at Folketinget skal træffe en beslutning hvis 
konsekvenser for skatteyderne man ikke kender. 
På bladets hjemmeside kan man endvidere via links finde artiklen: "Regeringen 
vildleder om nyt kampfly". I følge den artikel tegner forsvarsministeriet et urealistisk 
skønmaleri af de fordele dansk industri vil kunne opnå ved køb af det amerikanske 
fly. 
           Kilde: Ulla Røder   
  

 Den svenske Ofoggruppe er udsprunget af Trident Ploughshares ( den 
internationale gruppe der i slutningen af 90erne ved en række direkte aktioner 
bekæmpede det britiske Trident- Avåben system i Fasslanebugten i Skotland). Det 
er et uafhængigt netværk som med ikkevoldelige metoder bekæmper kernevåben 
og militærindustri. Hovedsagelig med direkte aktioner og civil ulydighed. Gruppen 
har ingen formel hierarkisk struktur med bestyrelse osv. De uformelle magthierarkier 
der opstår, modarbejdes. 
   Danske fredsaktivister deltager i og støtter Ofogs arrangementer.      
http://www.ofog.org/ 
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Den nordiske aktivismefond 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KALENDER og ARRANGEMENTER 
19. til 25. marts 2008: 

Nato - Game over! - Demonstration Ved NATO's Hovedkvarter I Bruxelles 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aktivisme og folkelige bevægelser bidrager til demokrati, fred og social lighed, en rigere kultur 
og økologiske hensyn. 
Der er nu ved at blive dannet en fællesnordisk aktivismefond der skal øge kendskabet til gamle, 
nye og kommende folkelige bevægelser. 
En af de danske initiativtagere til fonden er højskolemanden, forfatteren og komponisten  
Per Warming.  
Han præsenterer fonden således: 

Om ganske få uger starter indsamlingen til den nordiske "aktivismefond" der skal arbejde i alle 
de nordiske lande med: 
1) Kundskabsformidling via en interaktiv web-plads. 2) udgivelse af bøger om folkebevægelser i 
hele verden og nye folkebevægelser i Norden. 3) opbygning af arkiver. 4) møder mellem ældre 
og yngre aktivister. 5) støtte til aktive som fortæller om og analyserer egne organisationer eller 
bevægelser. 6) støtte til netværk for forskning om sociale bevægelser. 7) støtte til aktuelle 
projekter, fx. Den Nordiske Ungdomshusudredning. 8) støtte til seminarer om bevægelser, 
aktivisme m.m. 
Se det foreløbige udkast, fondens anbefalere m.v. på: http://www.aktivism.info   
Venlig hilsen fra Per 

Per Warming, Halfdansgade 57, 3. tv.  -  2300  København S  -  Tlf./fax: 32 96 10 17 
Email: perwarming@hotmail.com 

Fredsaktivister fra hele Europa vil være i Bruxelles den 22. marts. - "Game Over" skal være et 
ikke-voldeligt forsøg på at lukke NATO. 
Ud over selve aktionen vil WRI afholde et seminar om Militær Globalisering og ikke-voldelig 
modstand i Europa.  
Den finske afdeling af Unionen af Militærnægtere, AKL, den svenske Ofoggruppe, og 
medlemmer af  "Aldrig Mere Krig" vil deltage. 
Se mere på: http://www.stopterrorkrigen.dk/ullaroeder.htm  
eller læs WRI's nyhedsbrev: http://wri-irg.org 
Ofog og AKL rejser med bus. På vejen stopper de i København. Der er mulighed for at komme 
med bussen.- Nærmere oplysninger på: http://www.stopterrorkrigen.dk/ullaroeder.htm 
eller Email: B_U_R_2003@yahoo.dk 



 6 

 
5. og 29. marts 2008: 

Demonstrationer mod missilskjoldets udvidelse i Østeuropa 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. marts 2008: 
I anledning af femåret for invasionen i Irak arrangerer "Nej Til Krig" 

protestdemonstrationer i samarbejde med Enhedslisten 
 
 
 
 
 
 

12. til 19. juni 2008 
Disarm 08 - Ofogs nedrustningslejr i Karlskoga 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. til 21. september 2008 
Europæisk Fredsaktion i samarbejde med Europæisk Socialt Forum i Malmø 

 
 
 
 
 
 
 

Polakkernes modstand mod USA's missilskjold vokser. - Ifølge en undersøgelse i det polske TV 
er 50% af befolkningen nu imod missilopstillingen. Derfor har den polske stat intensiveret den 
propaganda, der skal føre til accept af missilopstillingen. 
15. marts arrangerer den polske "Stop the War Coalition" en march mellem det polske parlament 
og den amerikanske ambassade i Warszawa. Arrangørerne appellerer til fredsvenner i andre 
lande om at lave parallelle aktioner den dag mod Polens og USA's ambassader, militærbaser og 
våbenfabrikker. 
29. marts arrangerer den polske "Kampagne mod Militarisme" aktioner i byerne Slupsk og 
Redziko, der formodes at blive hjemsted for de fremtidige amerikanske missiler, kun 150 km. fra 
den russiske grænse. 
De der kunne tænke sig at deltage i Slupsk-aktionen kan henvende sig til det svenske Ofog: 
 http://www.ofog.org/ 
 http://www.space4peace.org 

"Aldrig Mere Krig" er i følge vedtægterne et pacifistisk forbund der ikke kan deltage i arbejde 
der også har partipolitisk sigte. Derfor er der ingen yderligere omtale af dette arrangement. 

På dette tidspunkt er der desværre ikke yderligere oplysninger 
om arrangementet, men se Ofog's hjemmeside:  
http://www.ofog.org/ 
eller Ulla Røder: 
http://www.stopterrorkrigen.dk/ullaroeder.htm 
Email: b_u_r_2003@yahoo.dk 

Visionen er at skabe et europæisk netværk med direkte aktioner for fred. Ofog tror på at det er 
muligt at skabe den verden vi ønsker, hvis vi stiller os i vejen for krig og uretfærdighed. Det gøres 
bedst gennem direkte aktioner og folkelig mobilisering.   http://www.ofog.org/ 
Mere om Den Europæiske Fredsaktion i næste nyhedsbrev.  
Se også: http://www.stopterrorkrigen.dk/ullaroeder.htm 
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Debat mellem medlemmerne af "Aldrig Mere Krig" 
Indlæg til denne rubrik i nyhedsbrevet indsendes som almindelig post til adressen: 
Københavnsvej 74 D - 4000  Roskilde eller som Email: bknroskilde@mail.tele.dk  
Indlæggene må højest være på ½ A4-side med bogstavstørrelse 10.- Længere indlæg kan blive forkortede. 
 
 
 

Du danskes vej til ros og magt 
af Geert Grønnegaard 

Der har fra meget gammel tid og over en lang række forsvarsforlig været en tilsyneladende urørlig 
fordelingsnøgle over nomineringen af officersstillinger i de forskellige værn. 
   I Søværnet har de i dag mindre end 20 sejlklare fartøjer, selv når miljøskibe og isbrydere tælles med. Alligevel 
pumper Søofficerskolen hvert år to hele klasser ud med i alt  40 nye potentielle skibsførere oven i alle dem man 
allerede har. Man er nødt til at sætte dem på sinecureposter i NATO og FET og allevegne. Man kan fodre grise 
med alle disse søløjtnanter. Ellers går de og bliver utidige og vil have helikoptere, eller nogen af dem vil endog til 
at opbygge marineinfanteri, ligesom amerikanerne har det. Altsammen er det forfærdeligt dyrt og unyttigt. 
    
Hvis I skulle støde på relevante forsvarspolitiske ordførere, var det nok en god sag at spørge ind til denne 
utidssvarende ubalance mellem tilbud og efterspørgsel. 
 
 
 

Har vi noget at sige 
af Finn Held 

Pacifister får ikke sagt ret meget i disse år. Der burde ellers være nok at udtale sig om. Danmark er et 
krigsførende land. Det er også et land, der bruger sit militær til angreb uden selv at være blevet angrebet. Et 
land, hvor ca. halvdelen af befolkningen bakker op om krigsførelsen, om end langt de fleste gør det stiltiende. Et 
land, hvis medier bringer daglige beretninger om danske soldaters indsats i udlandet – for at sikre danskernes 
sikkerhed i hjemlandet! Og historier om soldater, der har travlt med at få bygget skoler og beskytte kvinders 
rettigheder i et Langtbortistand, hvor de også er nødt til at slå de mennesker ihjel, der vil forhindre dem i dette 
fredsskabende og fredsbevarende arbejde! Det danske velfærdssamfund er et samfund, hvor vi får mulighed for 
at lære soldaterfamiliernes sorg og bekymringer at kende, men hvor der aldrig tales om etik og moral i 
forbindelse med soldaternes voldelige og dræbende adfærd i det fremmede. Det er et land, hvor vi bruger mere 
tid på at diskutere, hvordan vi får endnu mere velfærd, end på at forholde os til det forbryderiske i at sende unge 
mennesker i krig på samfundets regning. 
Det er noget, at der hver eneste dag står et menneske på Christiansborg Slotsplads og søger at minde os om, at 
Danmark handler forbryderisk ved at være i krig. Det er noget, at der regelmæssigt er læserbreve mod dansk 
krigsførelse i et dagblad som Information, at Nej til krig eksisterer og arrangerer møder og demonstrationer, at 
Aldrig mere krig stadig eksisterer og igen er begyndt at gøre sig gældende med annoncer og læserbreve, at Jan 
Øberg af og til får mulighed for at komme til orde i medierne, og at han sørger for opdatering af vores pacifistiske 
kundskaber gennem Transnationelle Stiftelse for Freds- og Fremtidsforskning.  
Men jeg savner at høre fra militærnægterne og om desertørerne. Jeg savner at se pacifistiske bøger hos 
boghandlerne – ved siden af de stabler af krigslitteratur, der ligger der nu.  Jeg savner ideer til udgivelse af 
pacifistisk litteratur – rigtige trykte pjecer og bøger, som der kunne annonceres for og søges solgt, og foræres 
væk til interesserede og uinteresserede, og som måske også kunne blive anmeldt og på den måde få en 
stemme i de krigsførende medier. 
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"Nej til Krig" sender os ud i tovene. 
af Ulla Røder 

Nej til Krig agiterer for endnu en international masseprotest den 15. marts.  De slogans man kunne blive enige 
om, var: Ingen angreb på Iran, og Tropperne ud af Irak og Afghanistan. Ud over at Nej til Krig i forbifarten har 
udeladt andre krigszoner, må det undre at man når der skal mobiliseres i den brede befolkning, har så snævre 
paroler. Der findes en hel del mennesker, som er medlemmer i andre fredsorganisationer hvis formål er at tale 
såvel fredens, som pacifismens, militærnægterens og civilbefolkningernes sag. 
   Nej til Krigs folk der går på gaden en gang om året i disse internationale massedemonstrationer, sætter sig på 
slogans og temaer under en mobilisering til en folkelig massedemonstration.  Er det acceptabelt at den samme 
relativt begrænsede gruppe mennesker år efter år sætter sig til dommere over, hvad der må komme til udtryk på 
en dag, hvor den internationale fredsbevægelse er på gaden? 
   Det nytter ikke meget for de etablerede fredsorganisationer i Danmark at gå til planlægningsmøderne, idet de 
folk der møder op, måske nok bliver hørt, men kun får gennemført noget i det omfang, det falder ind under det 
allerede fastlagte tema og de fælles trivielle slogans. Eller sagt på en anden måde – andre holdninger er tålt, 
blot de ikke forstyrrer den allerede fastsatte dagsorden.  
   Det er sørgeligt, at Nej til Krigs folk ikke har føling med at deres mobiliseringsmetoder, deres indskrænkede 
horisont i hele fredsproblematikken – skåret ned til nogle trivielle slogans – skader det store arbejde i fredens 
interesse, der foregår fra andre sider hele året rundt:  Informationer om våbenfabrikanter, pacifister, 
militærnægtere, fredsskat osv. kunne have været en opfriskning af de, såkaldte ”venstrefløjsslogans”.   
   I Nej til Krigs seneste indbydelse skrevet følgende: ”… Vi har før kunnet samarbejde bredt om 
fredskampagner, og det har bidraget til at befolkningen var imod krigen i Irak. … Men Nej til Krig med deres 
årlige massemobilisering kommer ikke med én eneste opfordring til folk om at  tilslutte sig nogle af de allerede 
eksisterende organisationer, som i årevis har arbejdet for at informere om de modeller der findes til at skabe en 
fredelig verden. En organisation som Aldrig mere Krig har haft fredsspørgsmålet på dagsordenen hele året i ca. 
80 år, og arbejder internationalt gennem War Resisters International.  Der ville være større fornuft i at lægge et 
stykke reelt arbejde i de etablerede fredsorganisationer, end i at bruge en masse kræfter hvert forår på én 
massedemonstration, med nogle få, meget lidt oplysende slogans. 
   Fredsorganisationerne mangler folk, som vil gå for sagen hver dag. Mennesker verden over ønsker fred og 
sikkerhed. De ønsker tryghed og en vis vished for at de kan planlægge deres fremtid uden at tænke på om de 
mon er i live i morgen. Disse menneske har mange baggrunde, politisk, religiøst osv., men fredssagen bliver af 
folk som Nej til Krig sat i så snævre rammer at oplysningen om fredssagens seriøse problemstillinger og 
løsninger bliver kvalt.  
   Det er på tide, at der indkaldes til demonstrationer, hvor folk har deres fulde ytringsfrihed og kan komme til 
orde (også fra talerstole) med alle de budskaber, de har for fredens sag.  Anti-krig, globalisering, imperialisme, 
racisme, retfærdige sociale forhold, Bush, EU, NATO, militærnægtelse, stop for våbenproduktion, pacifisme, 
fredsskat, for at remse blot nogle emner op, er alle sider af samme sag.  
   Vil Nej til Krig have argumenter mod den massive propaganda fra regeringens side, som de hele tiden skriver 
om, så skal slotspladsen fyldes med folk med alle slags argumenter, og alle skal kunne deltage på lige fod i 
forberedelserne, uden at være undertrykt af folk fra ”tovholdergruppen", der styrer dagsordenen og debatten i én 
bestemt retning på møderne. Det ville også være god skik, at mobiliseringen sker, og møderne bliver afholdt, fra 
andre steder end Enhedslisten kontor. Folk skal kunne deltage i disse møder uden at føle at de har fået et reb 
om halsen og bliver trukket rundt som stemmekvæg.  
   Nej til Krig opfordres til at vurdere, hvorledes de kan rykke ud af deres partikontorer med deres mobilisering. 
Ud til steder hvor folk og fredsorganisationer der ikke bruger partier som platform for deres fredsarbejde, kan 
deltage på lige fod.  
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Hovedbestyrelse og suppleanter i landsforbundet "Aldrig Mere Krig" 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Årsopgørelsen for 2007 udsendes sammen med dette nyhedsbrev. 
Opgørelsen viser et lille underskud.  
AMK har haft en annonce i gratisavisen Metroxpress, men 
de største poster har været køb af restoplaget af Henning Sørensens: "Krudt uden kugler", og 
udsendelsen af  bogen. - For alle med interesse for pacifismen yder denne bog imidlertid et 
væsentligt bidrag til forståelsen af "Aldrig Mere Krig" som den folkelige bevægelse den engang 
var (og måske endnu er).  
De der har opgivet en Emailadresse, vil få årsopgørelsen som vedhæftning. - Modtager man 
nyhedsbrevet med posten, vil man finde regnskabet på sidste side. 

Det betyder en væsentlig besparelse fremover, at nyhedsbrevet nu udsendes som Email til en 
stor del af medlemmerne. Jeg opfordrer igen så mange som muligt til at opgive deres 
Emailadresse. 

 Kontingentet for 2008 er, enlige: 225 kr. -  par: 300 kr. -  
pensiopnister, udd.søgende og civilværnepligtige 150 kr. - pensionistpar: 275 kr. 
Der udsendes ikke længere indbetalingskort. - Kontingentet bedes fremover indbetalt til 
Arbejdernes Landsbank: konto 53960309139 

Bodil K. Nielsen 

Geert Grønnegaard, Leragervej 8, 4174 Jystrup. Tlf. 57528250 
Talsmand 

Hermod Folke Hansen, Nørremarksvej 4, 6880 Tarm. Tlf.: 97373163  - 
Landsadressen Email: hermod@dadlnet.dk 

 Tom W. Paamand, Ahornsvej 6, 4. sal, 2200  Kbhn. N. Tlf. 36948328 -  
www.fred.dk  Email: tom@fred.dk 

  Majken Sørensen, Grevlingevejen 19, 9017 Tromsø, Norge.  
Repræsentant i WRI's hovedbestyrelse Email: majken@melopita.net 

 Bodil K. Nielsen, Københavnsvej 74D, 4000  Roskilde. Tlf.: 57661236 - 
Kasserer  Email: bknroskilde@mail.tele.dk 

Ulla Røder, Email: b_u_r_2003@yahoo.dk 

Peter Henning, Unnasvej 3, 3000  Helsingør.  Tlf.: 49216563 -  
 Email:phenning@mail.tele.dk 

Suppleanter: 
Ann-Lis Andersen, Bæksøvej 4, Hareskovby, 3500 Værløse,  

Email: arneputte@get2net.dk 

Arne Hansen, Sønderjyllands Allé 35, 9900  Frederikshavn. Tlf. 98425542 
Email: post@arnehansen.net 

Holger Terp, Strandbyparken 4, 1. tv. 2650 Hvidovre,  Email: holgerterp@pc.dk 



Afs: Aldrig Mere Krig B post 
. Landskontoret  

Nørremarksvej 4 
6880 Tarm 

Til: 

Bliv medlem af AMK 
Støt freden  –  "knæk et gevær med os 
Der er brug for pacifistiske synspunkter mere 
end nogensinde. Vi har brug for dig. Vi har 
brug for at blive flere 
Vi arbejder på at 
finde alternativer til 
oprustning og på at 
udvikle forsvars- 
former, der bygger på 
ikke-vold.  
Aldrig Mere Krig er 
ikke knyttet til noget 
parti eller nogen 
religiøs forening. 

   Oplysning om 
Aldrig mere krig 

Inkluderet i 
medlemskabet 
er bogen ”Krudt 
uden Kugler” og 
AMKs emblem 

  Enkeltperson kr. 225  

  Par Kr. 300 

  Uddannelsessøgende Kr. 150 

  Pensionist Kr. 150 

 Civil Værnepligtig Kr. 150 

Navn 
-------------------------------------------------------------------------------------------- 
Adresse 
-------------------------------------------------------------------------------------------- 
Tlf. 
-------------------------------------------------------------------------------------------- 
E-mail 
-------------------------------------------------------------------------------------------- 
At være pacifist er en livsholdning. Aldrig Mere Krig blev startet  
i 1926 og er i dag en af landets ældste fredsorganisationer. 
- derfor er AMK en gammel forening, der ikke kun kører på enkelte mærkesager 
- det er livet det drejer sig om, og den "sag" forældes ikke. 
Fred er en menneskeret  --  Krig er en forbrydelse mod menneskeheden 
Konflikter bør altid løses med fredelige midler 
Læs principprogram og vedtægter: 
www.AldrigMereKrig.dk/sider/vedtaegt.htm 
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